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	Sammanfattning:

”IT is often underutilized and misused. Its adoption has too many unanticipated consequences and sometimes causes many new problems. Unreliability and internal complexity often inhibit change instead of fostering it, converting a dream of flexibility into a maze of electronic concrete.” (Alter, 2006, s 1)

Med detta uttalande inleder Alter sin bok The Work System Method, han förklarar hur verksamheter i det moderna samhället påverkas av teknologi. Vidare tar Alter upp hur många branscher inte skulle klara sig utan IT men hur detta samtidigt kan försvåra det för ett företag eller en organistation. I inledningen tar Alter upp hur många av dagens IT-lösningar är otillräckliga när det gäller till att leva upp till ställda förväntningar och möjliga anledningar bakom detta. (Alter, 2006, s 1).

The Work System Method - TWSM

The Work System Method beskrivs av författaren som en metod för att hantera, analysera och organisera ”work systems”, arbetssystem inom IT eller icke IT verksamheter. Ett så kallat arbetssystem innehåller mänskliga deltagare eller maskiner, teknologi och information som med ändamål producerar produkter och tjänster för interna eller externa kunder. Ett arbetssystem kan omfatta allt från att hitta nya kunder till att leverera produkter eller tjänster till redan befintliga kunder. (Alter, 2006, s 2). 

Metoden är utformad för att hjälpa företag att förstå och analysera arbetssystem inom deras verksamhet och hur eventuella problem löses inom arbetssystemet och se möjligheter till systematisk utveckling. (Alter, 2006, s 13) 

The Work System Framework - TWSF

Alters metod drivs kring ”The Work System Framework”, som är en grund vilkets syfte är att illustrera samspelet mellan de faktorer som ingår i ett arbetssystem. Hur förändring av en faktor inom systemet kan påverka en annan och vilken inverkan planerad eller oplanerad förändring har på arbetssystemet. Miljö, infrastruktur, strategier, kunder, produkter/tjänster, arbetsutförande, mänskliga/maskinella deltagare, information och teknologi är alla faktorer inom ett arbetssystem. TWSF ger en överblick och är en sammanfattning på ett arbetssystem vilket underlättar för företag vid felsökning och problemlösning inom det. Figur 2.1  (Alter, 2006, s 13) (Alter, 2006, s 21-22) 

Grunden är anpassad efter det teknologiska området där arbetssystemet existerar, vare sig det involverar IT eller inte. TWSM är en teoretisk struktur och således ingår inte arbetssystemets livslängd. Vare sig det är ett tillfälligt arbetssystem som är utvecklat för att underlätta inom ett annat befintligt arbetssystem eller ett arbetssystem som redan existerar i praktiken, kan båda tillämpas inom TWSF. (Alter, 2006, s 22) .

The Work System Snapshot - TWSS

Likt TWSF är The Work System Snapshot en sammanfattning av ett företags befintliga arbetssystem men i mer generella drag och kortfattat.

”A work system snapshot can help people verify that they agree on a work system´s scope and purpose” (Alter, 2006, s 16)

En TWSS är en lättillgänglig sammanfattning på ett arbetssystem, en snabb överblick på vilket slags affärssystem det är och vad som produceras inom det. Detta medför att det är lättare för ett företag att föra en dialog kring arbetssystemet inom verksamheten. (Alter, 2006, s 16)

The Work System Life Cycle - TWSC

Hur ett arbetssystem drivs sammanfattas i TWSF men inte hur eller när förändringar inom arbetssystemet inträffar, vilket strukturen TWSC tar upp. Likt TWSM är TWSC anpassat till arbetssystem innehållande mycket IT-användning såväl som arbetssystem med mindre användning av IT. (Alter, 2006, s 89)

Strukturen innehåller fyra steg (operation/maintenance, initiation, development, implementation) och beskriver hur ett arbetssystem etableras till hur ett arbetssystem gradvis förändras och eventuellt förbättras. TWSC ger en djupare förståelse på hur arbetssystem behöver anpassas efter förutsägbara eller oförutsägbara förändringar. Figur 7.1 (Alter, 2006, s 89-91)

Analys av arbetssystem enligt TWSM

Felsökning och sökande efter utveckling med The Work System Method görs huvudsakligen genom att identifiera systemet som har problemet eller möjligheterna till utveckling (SP – system, problem), analysera systemet i fråga och undersöka om förbättring är möjlig (AP – analyze, possibilities) och rekommendera eller eventuellt justera föreslagna förändringar (RJ – recommend, justify). Ett arbetssystem är aldrig färdigutvecklat, genom ett aktivt undersökningsarbete mot förbättringsområden kan både projektet inom företaget och arbetssystemet ständigt utvecklas vilket resulterar i ökad effektivitet. (Alter, 2006, s 21)

Arbetssystem och informationssystem (IS)

Inom vissa arbetssystem ingår informationssystem, vilket är ett arbetssystem vars funktion är att stärka och effektivisera ett redan existerande arbetssystem. Inom företag och organisationer där information är ett omfattande element för att verksamheten ska fungera är det befintliga arbetssystemet beroende av ett informationssystem. T.ex. en tjänst eller produkt som kräver konstant utlämnande eller utbyte av information. Utan informationssystemet kan inte arbetssystemet fungera korrekt och utan arbetssystemet har inte informationssystemet någon funktionalitet. (Alter, 2006, s 35)



	Egen reflektion:

Efter att ha tagit mig igenom första delen av Alters The Work System Method känner jag mig alldeles utmattad. Ytterst tung läsning för den som jag, är oerfaren inom ämnet. Jag förstår varför TWSM är med i kurslitteraturen under första terminen men det är långt ifrån en självklarhet för mig. Den kunskap som Alter vill förmedla med boken är ibland lite väl för invecklad eller i mitt tycke långsökt. Iallafall för en läsare som inte är en så kallad ”business professional”, som det tydligt framgår i inledningen av boken som författarens tänkta målgrupp. Dessutom känns som hela första delen var en konstant upprepning av information som tidigare redan nämnts. Trots all denna negativa kritik från min sida upplever jag delar av TWSM som pedagogiska.

TWSM i sig verkar vara ett vettigt koncept. Varför jag säger verkar är för jag inte vet hur metoden skulle funka i praktiken. Men i teorin låter det som någonting som faktiskt skulle fungera och underlätta för många av dagens företag och organisationer om de försökte tillämpa denna metod.

Slutligen känner jag att jag hade uppskattat någon ytterligare föreläsning innan PM:t skulle skrivas. Under mitt läsande av TWSM kände jag att det ibland var svårt att känna relevans till föreläsningarna.
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Allmänt intryck?

Vilken är rapportens starka sida? 

Vilka förbättringsområden? 

Hur kan förbättringarna genomföras?




