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	Sammanfattning:

Beynon Davies inleder E-Business med att klargöra skillnaden mellan begreppen E-business och E-commerce. All användning av informations- och kommunikationsteknologi (ICT, information, communication and technology) som stödjer företagets och dess verksamhet definieras som E-business.  Elektronisk handel, E-commerce sköts med hjälp av ICT. E-business och E-commerce används inom de elektroniska marknader och miljöer där ekonomiska utbyten görs med hjälp av ICT. Vidare tas I-commerce upp, vilket innebär användandet av internet- och web teknologi för att stödja E-commerce.   (Beynon-Davies, 2004, s 4) (Beynon-Davies, 2004, s 18) (Beynon-Davies, 2004, s 23).  

ICT är all sorts teknik eller teknologi som främjer informationsinhämtning och bearbetning samt distribution av denna. Många av dagens informationssystem är beroende av ICT för att fungera korrekt. Informationssystem har funnits i verksamheter redan innan ICT uppfanns och därav finns det system som är oberoende av ICT. (Beynon-Davies, 2004, s 72 - 73).  

Systemet E-Business är uppbyggt kring är baserat på input, output och har ett kontrolleringssystem. Med input menas information som hämtas från omgivningen och output betyder information som ges tillbaka till omgivningen. Systemets prestanda mäts genom tre så kallade kontrollsignaler var syfte är att kontrollera att systemet följer önskade riktlinjer. Efficacy –  en mätning på förändringen inom området för att se om resultatet är som planerat, efficiency - ett mått för att undersöka förändringen och om resultatet är enligt planeringen och att detta är så resurssnålt som möjligt, effectiveness -  en mätning på hur mycket ett system kan underlätta och bidra till ett system över det egna. Figur 1.2 (Beynon-Davies, 2004, s 5).   (Beynon-Davies, 2004, s 7).  

E-business och sociala medier

”The proportion of companies using the Internet for e-commerce has increased significantly. Initially most companies used the Internet as an advertising medium. Companies are now gradually enlarging their activites to handle commercial transactions.” (Dutta, Bison, 2001). (Beynon-Davies, 2004, s 2). 

För att kunna konkurrera med andra företag inom sin bransch är det nödvändigt att hänga med i den tekniska utvecklingen. I E-Business tar författaren endast upp begreppen E-business, E-commerce och I-commerce och avsaknar det mest modernaste e-handelssättet, ”social commerce”, vilket är en blanding av just E-commerce och social media. (cpcstrategy, 2012) . Detta är inget författaren valt att göra då sociala medier inte existerade med samma kraft som när författaren skrev boken 2004.  (Beynon-Davies, 2004, s 4)

”Beyond advertising on Facebook or Twitter, companies are using social networks to build teams that solve problems faster, share information better among their employees and partners, bring customer ideas for new product designs to market earlier, and redesign all kinds of corporate software in Facebook's easy-to-learn style” (usatoday, 2012)

Ta Facebook som exempel, det största sociala mediet i världen (ebizmba, 2012) kan ses som ett Front-End information system (Beynon-Davies, 2004, s 101) då Facebookanvändare har möjlighet till direkt kontakt med företag som har etablerade Facebooksidor, vilket de flesta större företag har (svd, 2010) av förståeliga skäl, det är ett billigt och kraftfullt sätt att marknadsföra sig och inte minst sprida information eller svara på frågor. Jag tror att många kunder känner en viss trygghet att ett företag använder sig av ett eller flera sociala medier, det får företaget att framstå som lättillgängligt, modernt och visar ambition till utveckling. Vidare finns det utrymme för kunden att uttrycka sig angående produkten eller tjänsten i fråga.

Men att ha en social plattform behöver inte bara vara till företagets fördel. Sociala medier har  till sin befogenhet att via användarna sprida information över internet nästan lite för snabbt, framförallt när det gäller negativ kritik

Lite djupare in i boken tar Beynon Davies upp tänkbara problem med E-commerce. Han beskriver förtroende som en problematik inom internethandeln. (Beynon-Davies, 2004, s 296) Som jag nämnde tidigare sprids information av alla slag som en löpeld via sociala medier och på så sätt kan användare varna andra om det råkat ut för något bedrägeri eller liknande. Det gäller att alltid vara källkritisk när man använder sig av internet inom handel och ta reda på så mycket information om den potentiella affären eller säljaren innan man slutför den. Att vara källkritisk och ha lite sunt förnuft är en nyckel inom E-commerce.  

För ett nystartat företag kan det vara svårt att få kundernas förtroende över internet. Det gäller att skaffa sig ett gott rykte, vilket kan göras inom sociala medier. I E-business har Beynon Davies tittat lite djupare på Amazon, ett företag som har lyckats inom E-commerce och hur de gick till väga.  (Beynon-Davies, 2004, s 321)

Användare av sociala medier kan liknas vid rollinnehavare inom ett informationsystem (Beynon-Davies, 2004, s 76). Som t.ex. Facebook- eller Twitteranvändare är man inte bara kund utan man fungerar även som klient och leverantör. Vad tjänar det till att marknadsföra sig inom sociala medier om de inte har en stabil användarbas? Det är användarna i sig som ger företag möjligheten att sprida sin verksamhet till sociala medier.

I jämförelse med Steven Alters The Work System Method var det lättare att relatera sociala medier till E-business, men ändå en utmaning. Enligt min uppfattning skriver Beynon Davies lite mer i klarspråk för den som inte är tidigare påläst inom ämnet och han drar tydliga vardagliga exempel vilket gör det enklare att förstå. I slutet av varje kapitel sammanfattar författaren kapitlens innehåll i stora drag vilket gjorde det svårt att missa eller missförstå något. När mina språkkunskaper inte kom överens med denna kurslitteratur underlättade den kortfattande ordlistan i slutet av boken.
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