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Alter beskriver i sin bok ‘The Work System Method’ hur verksamheter och mänsklig aktivitet kan förklaras enligt den modell han skapat. Han lägger inte bara upp modellen, men han går även in på djupet och förklarar de olika delarna av det. Han förklarar samt vilka förhållanden de har till varandra och ger rikligt med exempel.

Idag är de flesta sociala nätverk gratis, men de har ju fortfarande utgifter. Servrar, bandbredd och utvecklingen av sociala nätverk är inte gratis. Så hur har de då råd med detta? De säljer reklamplatser på sina hemsidor. Eftersom användarna själva uppger sina egna uppgifter och intressen på sidor som Facebook kan sedan företaget använda de uppgifterna för att skräddarsy reklam åt användaren. Det innebär att de som vill köpa reklam hos Facebook kan specificera sin marknadsföring på ännu mer nischade grupper än vad traditionell media kan. Jag tänker i mitt PM förklara var någonstans vi är det i ett socialt nätverks arbetssystem, med hjälp av den modell som Alter skapat samt vilka risker som finns. Jag utgår lite från ett uttryck som blivit populärt på sistonde: ”Betalar du inget för en tjänst, så är du inte kund; du är produkten”. Jag tänker undersöka om det stämmer på användarens situation i sociala medier. Vilka är det som skapar värde i Facebook? Vilka är det som är kunder? Var ligger användaren?

Det är svårt att hitta information om Facebooks intäkter, men en artikel (Business Insider, 2009) visar att 2009 var de uppskattade intäkterna 550 miljoner USD, varav man uppskattade att ca. 86% kom från diverse annonsintäkter. De andra 24% kom från försäljningen av digitala produkter (bl.a. krediter som gör att du kan skicka virtuella gåvor till kontakter). Denna siffra är en uppskattning, men den illustrerar i varje fall vad som är den huvudsakliga intäktskällan.

Det innebär att det finns företag som betalar för den tjänst som Facebook tillhandahåller, nämligen annonsplatserna. Det borde sätta de annonserande företagen som Facebooks kunder, eftersom Alter definierar kunder som ”[...] the people who receive, use, or benefit directly from products and services that a work system produces” (Alter, S (2009) s 37). Det är dock svårt att avgöra om inte användarna även räknas in här. Användarna får ju ta del av den kommunikationstjänst som Facebook erbjuder så på det sättet räknas ju även användaren in som kund under Alters begrepp. De räknas även med som deltagare. Alter beskriver nämligen deltagarna som ”[...] the people who do the work in a work system”. Det är användarna som själva skriver in sin information. Syftet till varför de gör det är annorlunda till hur det används av företaget, men eftersom användarna accepterat ett slutanvändaravtal där den här vidarehanteringen av information om användarna står beskriven är handlingen legalt tillåten. Vill man inte dela med sig av sin information behöver man helt enkelt inte använda deras tjänst. Du får till och med inte, godkännande av slutanvändaravtalet är ett krav för medlemskap. Bryter du mot stadgarna kan du bli avstängd från tjänsten. Nu finns det ju inte ett krav på att du ska lägga upp information om dig, men den information du väljer att lägga upp, har Facebook rätt att använda på de sätt de beskrivit i slutanvändaravtalet.

Så som användare är du alltså både en deltagare och en kund, något som Alter beskriver som helt möjligt. Dock manar han till försiktighet när det gäller att blanda de två begreppen (Alter, S. 2006). Jag ser ändå att det är särskilt svårt att separera de två i fallet om Facebook. Man kan säga att det existerar två arbetssystem inom Facebook. Det första är det själva sociala nätverket. Det andra är det arbetssystem som säljer annonsplatser. För att det andra arbetssystemet ska kunna fungera krävs det att det första arbetssystemet bygger ett informationssystem av den information och data de får från sina kunder. Det som användare skriver sparas digitalt i Facebooks databaser. Hela idén med skräddarsydda annonser står och faller på den informationen. Det finns i Alters bok en figur som visar förhållandet väldigt bra (Alter, S. 2006 s. 37 figur 4.1 D).

Facebooks intäktssiffror visar på ett bra koncept som är bra utfört. Det mesta av arbetet sköts av folk som använder deras tjänst. Det enda som Facebook sköter är underhållet av sidan samt försäljningen av annonserna. De behöver inte ens betala för information som egentligen är värderad mycket högre. Dock hade det varit svårt som privatperson att marknadsföra sina intressen, köpvanor och surfvanor på ett vettigt sätt. På det sättet fungerar Facebook som en distributionskanal mellan användarna och företagen som vill marknadsföra sig.

Jag anser att det finns en risk med det här systemet. Risken ligger inte i systemet i sig, utan i hur folk använder sociala medier. Det är enkelt att glömma att man blir kartlagd på exakt allt man gör och skriver. Risken är att man delar med sig av mer information än vad man vill dela. När du har liten kontroll över den informationen, men på ett sätt fullt ansvar för den kan farliga situationer uppstå. Facebook är ju ett företag många har förtroende för. De följer lagar och västerländska ideal om demokrati och yttrandefrihet. Hade deras databas kommit i händerna på fel personer hade en relativt oskyldig databas kunnat användas för åsiktsregistrering och för att bekämpa oliktänkande i diktaturer. Egentligen kan ju produktval och preferenser som samlas in räknas som en slags kommersiell åsiktsregistrering. Ändamålet är således positivare än politisk åsiktregistrering, eftersom målet med den här sortens marknadsföring är att föra konsumenten närmare produkter hen själv är intresserad av. Problemet är att man kan vara intresserad av produkter som man kanske inte vill associeras med, t.ex. medicinering eller andra saker som du kan bli dömd av dina medmänniskor för.

För att gå djupare in i det exemplet: I Sverige har vi läkarkonfidentialitet. Det innebär att dina sjukdomar och men ska hållas mellan dig och din läkare. Om du har en psykisk sjukdom, vilket är en av de sjukdomssorter som har ett stort socialt stigma, är du verkligen mån om den konfidentialitet. En dag gör du en Google-sökning på mediciner för din sjukdom. Är du inloggad på ditt Google-konto kommer informationen om den sökningen att sparas i ditt namn. Google har nämligen en liknande affärsidé som Facebook (gratistjänst, inkomst via riktade annonser, informationen kommer från användarna själva). Den informationen kan sedan säljas vidare. På så sätt har nu information om din sjukdom spridit sig utanför kontakten mellan dig och din läkare på ett för dig förmodligen omedvetet sätt.

Jag förstår att exemplet kan uppfattas som långsökt, men det är därför många inte tänker på riskerna med att använda Internet. Det finns både positiva och negativa aspekter kring sociala medier och internet. Om användarna inte är väldigt måna om att inte bli spårade/registrerade, så kommer de bli det. Det viktigaste är att de själv har kunskapen att välja om de vill det eller inte. Risken ligger i okunskapen.
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