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Svenska Försvarsmakten började 2009 med att införa ett nytt IT-system, PRIO, som bygger på SAP:s standardsystem och ska hantera bland annat logistik, ekonomi och beslutstöd (Försvarsmakten, 2012). Totalkostnaden för systemets implementering beräknades till 3,5 miljarder kronor men i slutändan, efter ett flertal komplikationer, behövdes ytterligare ett tillskott från staten på 500 miljoner kr (Idg.se, 2012).  Det vi vill säga med denna paradox är att företag och andra organisationer idag investerar stora pengar i system vars grund uppkom under 60-talet. 
Från lagerhantering till modulbaserade affärssystem
Jacobs & Weston avhandlar hur olika informationssystem, Enterprise Resource Planning (ERP), har utvecklats de senaste 50 åren samt hur hårdvarans utveckling gått från magnetband till allt snabbare lagringsmedier. Dagens ERP-system har idag en central roll inom företag och utvecklingen har skett sedan dess föregångare som var mer inriktade på materialhantering. Senare utveckling har innefattat att allt fler delar inom företag, såsom bland annat personal, marknad och finanser, inkluderats i systemet (Jacobs & Weston, 2007). Ett problem som artikeln lyfter är dock att ERP:s utveckling stagnerat under de senaste 10 åren egentligen bara förfinas och anpassats. Resultatet är att logiken är densamma men att tekniken utvecklats, där författarna efterfrågar mer akademisk inblandning för utveckling av nya och innovativa lösningar. En av anledningarna till stagnationen kan vara att företagsstrukturerna i traditionella tillverkningsföretag ej förändrats i så stor grad det senaste decenniet och behovet av nytt fundament därför ej funnits. Det som förändrats är istället att antal personer som sysslar med traditionell tillverkning sjunker medan tjänsteutövare ökar, en tendens som setts sedan andra världskriget och inom en snar framtid beräknas endast 10 % av arbetskraften syssla med just tillverkning (Jacobsen & Thorsvik, 2008). 
Standardisering eller flexibilitet -ett dyrt beslut?
Sedan ERP:s intåg i tillverkningsföretagen har även leverantörerna skiftat och vid 2007 dominerade SAP och Oracle som båda levererar modulbaserade standardsystem (Jacobs & Weston, 2007). Modulbaserade ERP-system kan ses som kostnadseffektivt då företag enbart köper de moduler som behövs för tillfället och inte står med delar som ej integrerats och används i organisationen. Samtidigt är det kostnadseffektivt med korta och enkla implementeringar. En viktig fråga är dock om de standardiserade modulbaserade systemen är det bästa. Vid implementering av ett standardsystem ställs högre krav på att företaget anpassar sin organisation efter systemet, vilket kan medföra att de behöver förändra stora delar av sina processer. Detta kan medföra stora kostnader på längre sikt och också förlänga och försvåra implementeringsfasen, vilket kan bli kostsamt för företaget. Företag har upptäckt fördelen med korta implementeringstider och det har uppstått ett behov av mer skräddarsydda lösningar för olika marknadssegment (Jacobs & Weston, 2007). Leverantörer skapar mer specifika produkter för specifika marknader. Även leverantörerna på markanden börjar skifta. De stora leverantörerna SAP och Oracle tappar markandsandelar. En undersökning av Datadia visar att vid nyinstallationer av affärssystem står MS Dynamics med sina nya system NAV och AX för 21 %, Visma för 15 % och Oracle endast för 5 % (Computer Sweden, 2012). Även större företag efterfrågar mindre och mer flexibla system och idag finns det industrier som parallellt använder moduler från flera olika affärssystem (Computer Sweden, 2012). Även om MS Dynamics också är ett modulbasera standardsystem kan en fördel vara att dess miljöer känns igen av flertalet användare då gränssnittet är likt Microsofts Office-paket. Detta kan tänkas skapa större användarvänlighet och också en kortare startsträcka vid implementering. Misslyckade och långa implementeringar kan bli en dyr historia, vilket Svenska Förvarsmakten är ett exempel på (idg.se, 2012). 
Affärssystem på sikt
Den utveckling vi kan se är att affärssystem, tack vare fler aktörer på marknaden och mer flexibla lösningar blivit tillgängligt för mindre företag. MS Dynamics lanserar ett affärssystem lämpligt för små och medelstora företag men där en tillverkningsmodul ej ingår. Detta kan ses som en utveckling av affärssystem anpassade efter tjänsteföretagens behov mer än de traditionella tillverkningsföretagen, vilket går i samma utveckling som marknaden. Ett antagande är också att efterfrågan av mer lättillgänglig information kan resultera i en utveckling i form av applikationer och webbaserade lösningar. Tekniken utvecklas ständigt vilket gör att fysiska avstånd minskar och delning av information kan ske närmre realtid trots stora avstånd mellan inblandade parter. Det har även bekräftats av Derek Singleton att nya och traditionella ERP-leverantörer såsom SAP, Microsoft och NetSuite håller på att ta fram applikationer för att tillhandahålla mobila lösningar för dessa system (ZDnet, 2012). 
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